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Сучасна система вищої освіти України перебуває у стані постійних 

трансформацій, що зумовлені як інтеграційними процесами у світовий 

освітній простір, так і потребами суспільства у висококваліфікованих 

фахівцях гуманітарної сфери. Особливе місце в цьому контексті посідає 

юридична психологія — наука, що синтезує психологічне та правове знання, 

спрямоване на вивчення закономірностей поведінки особистості у 

правовому полі [1]. Викладання юридичної психології у вищій школі 

набуває не лише професійно-освітнього, а й особистісно-розвивального 

значення, оскільки сприяє становленню правової свідомості, моральної 

відповідальності та емпатійного мислення студентів. 

У період освітніх змін і переходу до компетентнісної моделі навчання 

важливо осмислити, яким чином юридична психологія може виступати 

платформою для розвитку особистості майбутнього психолога чи педагога, 

орієнтованого на гуманістичні цінності, професійну етику та здатність діяти 

в умовах правової держави [3]. 

Юридична психологія має значний потенціал у формуванні 

професійної ідентичності студента, адже інтегрує знання про закономірності 

поведінки, морально-етичні норми та соціальну справедливість. Її вивчення 

забезпечує розвиток аналітичного та критичного мислення, навичок 

морального судження і професійної рефлексії. 

Освітній процес у межах юридичної психології передбачає не лише 

опанування теоретичних понять, а й осмислення реальних психологічних 

феноменів у контексті права — відповідальності, провини, мотивації 

злочину, правомірності поведінки. Це формує у студентів глибше розуміння 

цінності людської гідності, свободи та закону [4]. 
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Застосування інтерактивних методів навчання (кейс-аналіз, 

моделювання експертних ситуацій, рольові ігри, судові дебати, аналіз 

відеоінтерв’ю) сприяє розвитку у студентів здатності до саморегуляції, 

толерантності та усвідомлення психологічних меж професійної діяльності. 

У процесі занять майбутні психологи навчаються не лише оцінювати 

поведінку людини в правовому контексті, а й бачити за правопорушенням 

особистість — її потреби, мотиви, емоційні стани. 

Під час викладання юридичної психології важливо дотримуватися 

принципів суб’єктності, етичної відповідальності та партнерства у навчанні. 

Роль викладача при цьому трансформується — він стає фасилітатором 

особистісного зростання, наставником, який створює безпечний простір для 

професійного самопізнання [5]. 

В умовах цифровізації освіти особливої актуальності набуває 

застосування онлайн-психодіагностики, дистанційних платформ для 

симуляції експертних завдань і відеоаналізу комунікативних ситуацій [2]. Це 

дозволяє поєднати освітню інновацію з реаліями сучасної психологічної 

практики, у тому числі судово-експертної. 

Таким чином, юридична психологія виступає не лише як навчальна 

дисципліна, а як динамічний освітній простір, у якому поєднуються наука, 

етика й особистісний розвиток. 

Отже, юридична психологія має потужний потенціал для формування 

професійної зрілості, критичного мислення та правосвідомості майбутніх 

психологів. Викладання цієї дисципліни потребує міждисциплінарного 

підходу, який поєднує психологічні, правові та педагогічні складові. В 

умовах освітніх трансформацій роль викладача полягає у фасилітації 

особистісного розвитку студента. Інтерактивні методи навчання, 

симуляційні технології та кейс-аналіз сприяють формуванню рефлексивної 

позиції й етичної відповідальності майбутнього фахівця. 
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ПСИХОЛОГІЧНА АДАПТАЦІЯ СПОРТСМЕНІВ З ІНВАЛІДНІСТЮ 

ДО СТРЕСУ ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: РЕЗУЛЬТАТИ 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЗА МЕТОДИКОЮ СПІЛБЕРГЕРА–ХАНІНА 

 

У сучасному параспорті рівень тривожності є одним із ключових 

індикаторів психологічної готовності спортсмена до участі у змаганнях. 

Методика Спілбергера–Ханіна (STAI) дозволяє диференційовано оцінити 

ситуативну та особистісну тривожність, що визначають як поточну 

емоційну реакцію спортсмена, так і його загальну схильність до тривожних 

переживань. Саме тому цей інструмент був обраний для аналізу 

психоемоційного стану 53 спортсменів Полтавського обласного центру 

«Інваспорт». 

Учасниками дослідження стали спортсмени різних видів спорту — 

плавання, боча, голбол, футбол, легка атлетика — зі стажем тренувань не 

менше трьох років та досвідом участі у змаганнях протягом останнього 

року. Тестування проводилося у спокійних умовах психологічного кабінету, 

після чого результати були інтерпретовані згідно з трирівневою моделлю 

тривожності: низький, середній та високий рівні. 

Нижче подано узагальнену таблицю, яка відображає кількісний та 

відсотковий розподіл спортсменів за рівнями ситуативної та особистісної 

тривожності: 

http://surl.li/xbizts

